
 

DECISIONE N. 15 CAMPIONATO 2011-2012 

 

La Commissione Giudicante, nel corso della riunione del 4 maggio 2012, 

visti i verbali di gara pervenuti e la documentazione ad essi allegata, ha 

assunto la seguente 

DECISIONE 

in relazione al concentramento del 29.4.2012, svoltosi nella piscina di 

Prato, della categoria Senior B: 

• INCONTRO OLIMPIA COLLE VAL D’ELSA / FUTURA NUOTO 

PRATO 

Dalla documentazione pervenuta alla Commissione Giudicante è emerso 

che il sig. Tommaso Poli, oltre che essere il tecnico della squadra Futura 

Nuoto Prato, ha ricoperto nel contempo anche il ruolo di dirigente di ser-

vizio del concentramento; nella distinta presentata dalla suddetta squadra 

(società organizzatrice),  non risulta indicato nessun altro dirigente oltre a 

lui. 

La norma del Regolamento a cui fare riferimento è l’art. 7.2. 

Tale norma impone alle Società di mettere a disposizione un dirigente per 

lo svolgimento di determinati compiti ovvero assicurare l’ordine sul piano 

vasca e rimanere a disposizione dell’arbitro sino a che questi non sia rien-

trato nello spogliatoio e non abbia lasciato l’area dell’impianto. 

 Ora, ancorché la suddetta norma non lo specifichi espressamente, è evi-

dente che, se si vuole rispettare la sua ratio, possono ricoprire il ruolo di 

dirigente solo quei soggetti non coinvolti attivamente nelle partite perché 
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soltanto mantenendo una posizione di terzietà, si rende possibile svolgere 

appieno i compiti previsti da questa norma. 

Non a caso risulta che il sig. Poli, nella sua qualità di allenatore, è stato 

ammonito per mancanza di rispetto nei confronti dell’arbitro. 

Stante quanto sopra, considerata l’incompatibilità del ruolo di allenatore e 

dirigente in capo al sig. Poli nonché l’assenza al concentramento di un al-

tro dirigente della Futura Nuoto Prato, si commina a questa società 

l’ammenda di 150,00 euro, così come previsto dall’art. 7.2.  

Firenze, 4 maggio 2012 

(La Commissione Giudicante) 


